

¡Proletarios
de todos los países, uníos!

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA S. S. C.

Madrid, lunes 8 noviembre 1937 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 594 (1.304)

Los soldados, los trabajadores y el pueblo entero de nuestro Madrid, a quienes toda la España popular ha rendido ayer emocionado homenaje, harán honor a la confianza y al cariño de que son objeto en nuestro país y en el mundo antifascista, comprometiéndose a forjar las armas y las condiciones para arrojar de las puertas de Madrid a traidores e invasores.

Madrid continuará siendo ciudad inexpugnable Todo el pueblo de España ha celebrado con enorme entusiasmo el XX aniversario de la gran Revolución socialista de la Unión Soviética y el primer año de la gloriosa defensa de la capital de la República española

MADRID, COMO PETROGRADO, ANICILIA A SUS ENEMIGOS

7 DE NOVIEMBRE Su significado de unidad y de victoria

TODA España conmemoró ayer el XX aniversario de la Revolución socialista y el año de la defensa de Madrid.

La fecha del 7 de noviembre marca, en lo que se refiere al camino de la liberación de la Humanidad, un hito glorioso. En la sexta parte del mundo se abrió en ese día el camino de la libertad y la felicidad de los pueblos. Diecinueve años después, en Madrid, un pueblo ensardecido en defensa de su libertad demostraba al mundo cómo el fascismo puede ser derrotado si se le oponen todas las fuerzas populares unidas, dispuestas a no dejarle pasar.

Toda España vibró ayer de entusiasmo en la celebración del doble aniversario. Una vez más se demostró el cariño que nuestro pueblo siente por el pueblo hermano de la U. R. S. S., que tan formidables muestras de solidaridad nos dió y nos sigue dando, y su admiración, su compenetración con el Madrid heroico. Balarde durante un año de la libertad de todos los pueblos de España.

En Madrid, en este Madrid cuajado de banderas heroicas y de saludos al pueblo soviético, la conmemoración del glorioso 7 de noviembre tuvo una vibración magnífica. La noche anterior, la noche del 6, hace un año angustiosa, el ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, se dirigió a todo nuestro pueblo. En su vibrante discurso resaltó con fuerza expresiva y aleccionadora el examen de ese gran motivo de la defensa de Madrid. Nuestro camarada ha dicho claramente, rotundamente, expresando el sentimiento y la convicción de nuestro pueblo, que el Madrid cerró el paso al fascismo cuando tantos creían su caída inevitable, fué gracias a su unidad, a su unidad férrea, que no establecía diferencias, aunque fuesen mínimas, entre ninguno de los sectores antifascistas. Todo Madrid unido luchó y venció, pues victoria, y victoria enorme, puede llamarse a esa defensa realizada cuando de tan poco disponíamos, cuando las fuerzas del enemigo eran infinitamente superiores a las nuestras.

Por la unidad, Madrid pudo ser defendido. Por la duración y seguridad de su defensa ha podido crearse todo lo que tenemos. Pero todos, también, a lo largo de todas las vibraciones populares de este 7 de noviembre, de este doble aniversario glorioso, hemos coincidido en que nos falta mucho por hacer, en que vendrán para nosotros, para nuestro querido y heroico pueblo, momentos muy duros. Nos encontramos ante una etapa de la guerra que ha de ser decisiva. Disponemos de un gran Ejército, que aun ha de ser aumentado y perfeccionado. Nos disponemos a levantar tras él una potente industria de guerra. Tenemos que realizar grandes tareas para lo que no queda un resquicio abierto por donde pueda infiltrarse el enemigo.

Para todo ello necesitamos trabajar y luchar más unidos que nunca, férrea y fraternalmente unidos. Para ello hemos de fortalecer más cada día ese arma de victoria que es el Frente Popular.

Por la unidad se defendió Madrid. Por la unidad venceremos. En este 7 de noviembre, día en que nuestro pueblo ha desplegado todas sus banderas en honor de la Unión Soviética, cuya solidaridad desinteresada tanto ha significado en la defensa de Madrid y en toda nuestra guerra; en este día, en que hemos conmemorado la resistencia asombrosa de nuestra ciudad, todos los obreros, todos los antifascistas, todo nuestro pueblo grita un ¡viva! rotundo a la unidad que es una terminante afirmación de victoria.

En la representación de nuestro C. C. asistieron al acto los camaradas Hernández, Uribe y Pasionaria, que fueron calurosamente aclamados.



Una sesión solemne del Soviet de Moscú

Moscú, 8. (Servicio radiotelegráfico A. M. A.)—Ayer tuvo lugar en el Gran Teatro de la Opera Soviética la solemne sesión del Soviet de Moscú, en la que se celebró el XX aniversario de la Revolución socialista y el primer año de la gloriosa defensa de la capital de la República española. El acto, que tuvo lugar en el Gran Teatro de la Opera Soviética, fue presidido por el camarada Molotov, ministro del Exterior. En la sesión, que comenzó a las 10 de la mañana, se leyó un informe del camarada Molotov sobre el XX aniversario de la Revolución socialista y el primer año de la gloriosa defensa de la capital de la República española. El camarada Molotov, en su informe, destacó el papel decisivo que jugó la Unión Soviética en la liberación de la España republicana y en la defensa de Madrid. También destacó el papel decisivo que jugó el pueblo español en la liberación de la Unión Soviética y en la defensa de Moscú. El acto terminó a las 12 de la mañana con un discurso del camarada Molotov, en el que destacó el papel decisivo que jugó la Unión Soviética en la liberación de la España republicana y en la defensa de Madrid. También destacó el papel decisivo que jugó el pueblo español en la liberación de la Unión Soviética y en la defensa de Moscú.



Los camaradas Abad, secretario general del Sector Sur, y Antón, secretario general del C. Provincial, después de entregada la bandera. (Foto Mayo.)

El hermano del presidente de Checoslovaquia elogia a la U. R. S. S.

Praga, 8.—George Benes, hermano del Presidente de la República, ha publicado un artículo con ocasión del XX aniversario de la Revolución socialista, en el que da cuenta de numerosos sacrificios hechos por la nación soviética, que lucha tanto por sus hijos como por los demás, con el fin de disfrutar de una mejor vida.—Fabra.

El Comité Provincial de Madrid recibe una bandera NUESTRO FESTIVAL DE AYER

Conforme estaba anunciado, fué ayer entregada en el teatro de Joaquín Dicenta una bandera al Comité Provincial de nuestro Partido en Madrid, costada por los camaradas del sector Sur.

El acto-festival, que fué exclusivamente para los militantes activistas del Partido Comunista, acto de intimidad, comenzó con una palinurosa del camarada Díezguz, que lo presidió.

El secretario general del sector Sur, camarada Abad, dijo que han querido que coincida esta entrega de la bandera con el 7 de noviembre para conmemorar aquella fecha.

A NUESTRO QUERIDO COMITÉ CENTRAL

Leído el saludo que nos dirigis con motivo del aniversario de la gloriosa defensa de Madrid en el acto de la entrega de la bandera que el Sector Sur del Partido regala al Comité Provincial, los militantes del Partido asistentes al mismo, con unanimidad plena de entusiasmo, acuerdan dirigiros la siguiente contestación:

En los días gloriosos de noviembre pasado, los comunistas madrileños, con su Comité Provincial a la cabeza, marchaban a los sitios de mayor peligro dispuestos a ofender su vida por la defensa de las libertades del pueblo; recordamos con emoción a todas las Milicias que defendieron a Madrid, pero muy especialmente a los camaradas de las heroicas Brigadas Internacionales (expresión de la solidaridad de los antifascistas del mundo entero), y a aquellos centenares de comunistas del Comuna de Madrid que supieron responder a la confianza que en ellos había depositado el Partido. Y en aquellos días gloriosos las palabras de nuestro querido José Díaz pronunciadas en el Monumental en un discurso ya histórico, "Cuando se pertenece al Partido, la vida no es nuestra; es del Partido y la revolución", fueron el acicate continuo que impulsaba a nuestros militantes a todos los heroísmos y a todos los sacrificios.

Para nosotros constituye un orgullo revolucionario poder decirlos hoy, camaradas del Comité Central, que con vuestra ayuda y firme dirección, los comunistas madrileños y su dirección supimos cumplir con nuestro deber. Y con esa ayuda y esa dirección, encarnada magníficamente en la persona del camarada José Díaz, a quien saludamos emocionados con motivo de su restablecimiento, en nuestra amada y admirada camarada Pasionaria, prometemos redoblar nuestro trabajo para conseguir la más perfecta unidad entre todas las fuerzas antifascistas y hacer de Madrid, como lo fué hasta ahora, un Madrid heroico e inexpugnable.

¡Viva mil veces el Comité Central de nuestro Partido y su jefe, el camarada José Díaz, que conduce con mano firme a nuestro Partido hacia la victoria!
¡Viva el Partido Comunista de España!

EL SALUDO DE NUESTRO COMITÉ CENTRAL Al Partido Comunista de Madrid y a su Comité Provincial

"Vuestro Comité Central os saluda en el primer aniversario de la gloriosa defensa de Madrid.

Todo el Partido Comunista de España se une a este saludo. Vosotros habéis conquistado un puesto de gloria entre los más fervientes y abnegados defensores de nuestra gran capital antifascista.

En los días dramáticos de octubre y noviembre movilizasteis a las masas trabajadoras madrileñas y contribuísteis en primera línea para la defensa de Madrid, aportando a ella la vida de los millares de los mejores militantes comunistas madrileños. Junto con los otros sectores de Madrid, con un admirable ejemplo de unidad, habéis sostenido doce meses la invulnerable resistencia de Madrid. Los esfuerzos y el heroísmo de que Madrid ha dado ejemplo tienen que centuplicarse hoy para cerrar definitivamente allí y en todos los frentes el paso al enemigo.

La defensa victoriosa de nuestra causa exige que se intensifiquen al máximo los esfuerzos, que nuestros frentes sean solidamente fortificados, que reforzemos la unidad de todas las fuerzas antifascistas. Vosotros, redoblando vuestro trabajo, tenéis que seguir formando entre los primeros en la realización de estos grandes objetivos de victoria, hacia los cuales deben dirigirse hoy todos los esfuerzos y todos los entusiasmos del pueblo español.

¡Viva la organización de Madrid del Partido Comunista!
¡Viva su Comité Provincial!
¡Viva el Partido Comunista de España!
Por el Comité Central del Partido Comunista de España.—El secretario general, JOSE DIAZ.
Valencia, 6 de noviembre de 1937."



CABO GIORLA

Su nombre va junto al de Madrid en el recuerdo victorioso del 7 de noviembre. Con el Comité Provincial, junto a todo el pueblo, trabajó sin descanso en la organización de la resistencia. Ayer nuestros camaradas saludaron a Luis Cabo Giorla, que vino a Madrid formando parte de la representación de nuestro querido Comité Central.

AL GENERAL DE MADRID

Saludos del presidente del Gobierno y del ministro de Defensa

Valencia, 7.—El ministro de Defensa Nacional ha dirigido los siguientes telegramas:

"Madrid, general Mija, jefe del Ejército del Centro: Habiendo correspondido a vuecencia la altísima distinción de personificar desde el 7 de noviembre de 1936 la defensa de Madrid, cuya dirección asumí en instantes muy críticos, envío mi cordial saludo, que abarca a cuantos luchan a sus órdenes."

Madrid, general Mija, jefe del Ejército del Centro: El presidente del Consejo de ministros me encarga transmitir a vuecencia el siguiente telegrama:

"Al cumplirse el aniversario de la resistencia de Madrid me complazco, como jefe del Gobierno, en enviar a vuecencia un cordial saludo, y le ruego haga presente a los valientes soldados que vuecencia manda mi felicitación entusiasta, al par que el tributo de admiración que merecen para todo español amante de su patria. Con los bravos combatientes de ese Ejército me uno, en el recuerdo, a los héroes caídos en la defensa de Madrid."

A continuación, los camaradas Matos y Ormazabal, representantes de Asturias y Euzkadi, respectivamente, saludan emocionados y afirman su voluntad de seguir combatiendo a nuestro lado, significando que una de las causas principales de la derrota del Norte ha sido la falta de unidad, cuya enseñanza nos debe servir de lección provechosa.

El camarada Díezguz da lectura a un carta del Comité Central firmada por nuestro camarada José Díaz, con cuyo motivo se le tributa una ovación inapreciable a nuestro querido secretario general. Asimismo, se da lectura al saludo que se le manda al C. C. en contestación a la carta anterior.

El jefe del Gobierno saluda al alcalde de Madrid

Valencia, 7.—Con motivo del aniversario de la heroica defensa de Madrid, el jefe del Gobierno ha enviado el siguiente telegrama:

"Alcalde de Madrid. Si en 1808 fué en Madrid donde se inició la lucha por la independencia de las naciones, en 1936, hoy hace un año, ha sido también en Madrid donde se estrelló el ímpetu dominante de los países totalitarios y se marcó la pauta a la lucha planteada por la libertad de los pueblos. Con devota emoción, como hijo adoptivo, y orgulloso como jefe del Gobierno, quiero exaltar en Madrid, que es el más alto símbolo de la españolidad, la virtud y entereza estoica y fe inquebrantable en la victoria que ha de salvar a la República y a España. Le saluda.—Fébus."

UNIDAD

Contra los enemigos de la unidad

De una parte, los esfuerzos de la auténtica dirección de la U. G. T. para organizar en católicas y mejores condiciones la colaboración de nuestra sindical en todos los planos de la guerra. La última reunión plenaria del Comité Nacional ha comprobado hasta qué punto es posible y justo intensificar el trabajo y cuáles son las normas indispensables para que la producción esté a la altura de las circunstancias. Todos y cada uno de los problemas vitales han sido abordados.

Y de otra parte, la culminación de la política antinuclear, el último esfuerzo, el impulso que ellos crearon claro y decisivo para lograr la elección en paritarios obrero y herir de muerte la unidad popular. El grupo escisionista que detentó en los últimos tiempos la dirección de la U. G. T. pretende convocar un Congreso Nacional. Se trata, naturalmente, de preparar una nueva manobra, una nueva farsa en la que habría papel para todos los líderes adictos. Su orientación es bien clara: consagrar con carácter nacional la política que tiende a la división dentro de la U. G. T. al ataque contra los partidos obreros y al resquebrajamiento del Frente Popular.

Los obreros de la U. G. T. han dado ya su opinión sobre la obra de los divisiionistas. Les niegan autoridad para convocar, no ya un Congreso, sino incluso una nueva reunión de aquella Ejecutiva que se convirtió en agencia de sanciones contra el proletariado. Esos enemigos de la unidad no tienen jurisdicción alguna sobre las masas de la U. G. T. Su propósito de llevar adelante la tarea de escisión tiene enfrente a la inmensa mayoría de los trabajadores, a todos los hombres honrados que comprenden el alcance de la manobra y no se dejan seducir por afirmaciones demagógicas ni defensas injustificadas.

Y no es "un pleito interno". Se trata de la unidad de la U. G. T. Se trata de la unidad popular, que sólo puede mantenerse sobre la base de la unidad política y muy especialmente de las fuerzas obreras. Es un problema que interesa a todo el pueblo. Un problema que únicamente puede resolverse de una manera: impidiendo la prolongación de la política escisionista. He aquí una obra que corresponde a los militantes de la U. G. T. y a los que no militan en ella. No es justo adoptar posiciones de aparente neutralidad en un pleito que ya está fallado. No es justo desconocer la existencia de los magníficos acuerdos del Comité Nacional de la U. G. T. No es justo decir públicamente que lo que importa es la unidad de la U. G. T. y, sin embargo, apremiarse a tomar partido por los escisionistas. Los camaradas de la U. G. T. deben tener interés primordial en que la U. G. T. esté unida y marche en común con su organización sindical, puesto que ello rendiría enormes ventajas a nuestra causa. Los escisionistas no pueden haber obstáculos alzados por la incomprensión, el sectarismo o las apetencias personales de odio. Y si surgen, juntos juntos para quitarlos con pulso fuerte y voluntad segura.

EN TERCERA PAGINA:
Un vibrante llamamiento de la Internacional Comunista con motivo del XX aniversario de la gran Revolución de Octubre en la U. R. S. S.

¡A TODOS LOS PUEBLOS LIBRES DEL MUNDO!

Un manifiesto de la Internacional Comunista, con motivo de XX aniversario de la gran Revolución de Octubre

“Que la sangrienta aventura fascista en España y China sea el comienzo del fin del fascismo en el mundo entero!”

“La U. R. S. S. defiende con más fidelidad y abnegación que ninguna otra fuerza democrática del mundo a la República democrática española”

Con motivo del XX aniversario de la gran Revolución socialista de Octubre, el Comité Ejecutivo de la Internacional Comunista ha dirigido el siguiente manifiesto a todos los trabajadores:

“Proletarios, trabajadores, pueblos del mundo entero!

La gran Revolución socialista de Octubre celebra su XX aniversario.

Hace veinte años los obreros y los campesinos de Rusia, guiados por el Partido de Lenin y Stalin, derribaron el poder de los capitalistas y terratenientes e instalaron la Dictadura del Proletariado, el Poder de los Soviets de obreros y campesinos. Veinte años de Poder de los Soviets y de edificación del Socialismo no son únicamente la inmensa victoria de los obreros de la U. R. S. S. Son la mayor victoria de los obreros de todos los países, de los pueblos del mundo entero.

Desde el primer día de la Revolución socialista una nube de enemigos enfurecidos se abatió sobre el país de los Soviets. Del Sur y del Este, del Norte y del Oeste los generales zaristas, los invasores internacionales, apoyados por los nacionalistas reaccionarios, los mencheviques y toda la jauría de los guardias blancos le hacían la guerra. Los obreros y los campesinos defendieron heroicamente su Revolución, su país y su Independencia. Bajo la dirección del inmortal Lenin y de su compañero de armas y amigo fiel, Stalin, se organizó en todos los frentes una respuesta victoriosa a las fuerzas de la contrarrevolución interior y exterior. Al precio de innumerables privaciones y sacrificios los obreros y los campesinos del país de los Soviets, y fortalecidos por el apoyo del proletariado internacional, derrotaron por completo a los generales blancos y a los invasores. Con el fusil en una mano y el pico en la otra aboradaran la edificación socialista.

El primer país de Europa.

En una áspera lucha contra todos los enemigos del pueblo que querían destruir el capitalismo en la U. R. S. S., en la lucha contra los reaccionarios, los kulaks, los espías y los traidores trotskistas-bujarinistas, el Partido Bolchevique obtuvo nuevas victorias en el frente de la edificación socialista.

De país agrario pobre y atrasado, la U. R. S. S. hoy es un país industrial y avanzado que ocupa, por la producción de su industria, el primer lugar en Europa y el segundo en el mundo. El gran Stalin ha conducido al país de los Soviets y a sus pueblos a través de las dificultades y los obstáculos que se levantaban en su camino y los ha llevado a la VICTORIA DEFINITIVA Y SIN RETROCESOS DEL SOCIALISMO EN LA U. R. S. S.

Y he aquí que hoy el Socialismo está ahí, vivo y en pleno vigor, ante vuestros ojos, obreros de todos los países! El Socialismo vivo es la supresión de la explotación del hombre por el hombre. El Socialismo vivo es la liquidación del paro y de la miseria; es la elevación constante del nivel material y cultural de las masas trabajadoras; es la reducción incesante de la jornada de trabajo; es el bienestar físico y moral de los pueblos. El Socialismo vivo es el derecho al trabajo, el derecho al reposo, el derecho a la instrucción, garantizados para todo ciudadano de la U. R. S. S.

Alianza indestructible.

Este país del Socialismo vencedor se aparece hoy a los pueblos del mundo entero, con el esplendor de sus nuevas ciudades y de sus fábricas gigantes; de sus riquezas, extraídas de las profundidades de la tierra; de sus cosechas ricas; se aparece en la tierra, como el gigante que se levanta por el trabajo, de su heroísmo, de su notable movimiento stalinovista, de su cultura, de su juventud. Más allá de los mares y los océanos impracticables lleva al mundo el mensaje de la victoria sobre las alas de acero de su potente Aviación. Aparece ante vosotros dentro de su armadura de su invencible Ejército Rojo, que monta la guardia alrededor de los comunistas de los países socialistas y de la paz de los pueblos.

El país del Socialismo aparece hoy ante vosotros, millones de trabajadores de la tierra, como la encarnación de la ALIANZA INDESTRUCTIBLE de los obreros y de los campesinos, cimentada por la colectivización agrícola, que ha sacado a los campesinos de una miseria sin fin, para darles, en las granjas colectivizadas, una vida de cultura y de dicha.

El país del Socialismo se aparece hoy a los pueblos de los países coloniales, en unión fraternal y la amistad de todos los pueblos que habitan la U. R. S. S., en el desenvolvimiento de sus fuerzas económicas y de su fecunda actividad cultural.

El país del Socialismo se aparece hoy, frente al mundo entero, en la irradiación de su amplia democracia socialista, registrada en la gran Constitución staliniana, programa de lucha para los pueblos de todos los países y requisito para contra el fascismo, que demuestra que el SOCIALISMO Y LA DEMOCRACIA SON INVENCIBLES” (Stalin). Ese impulso popular de su campaña electoral, el país de Socialismo afirma el lazo indestructible que uno a los pueblos de la U. R. S. S. a su Gobierno soviético, así como la sólida e indestructible base del orden socialista.

Ejemplo para los trabajadores.

Millones y millones de seres humanos se levantan hacia el Socialismo. Ellos ven que los obreros y campesinos de la U. R. S. S. han vencido porque iban guiados por el Partido Bolchevique, al que dirigen gloriosamente como Lenin y Stalin. Este ejemplo les ha conducido en Octubre de 1917 a la insurrección victoriosa. Ha-

agrupado a su alrededor a la clase obrera, que ha arrastrado tras de sí al campesinado. Los trabajadores de la U. R. S. S. han vencido porque la clase obrera instauró la Dictadura del Proletariado, sirviéndose de ella para aplastar la resistencia de las clases contrarrevolucionarias, para reforzar la capacidad de defensa del País de los Soviets y edificar victoriosamente el Socialismo.

Y los trabajadores de los otros países de Europa ¿no podrían seguir este camino de la victoria, el camino por el que los bolcheviques han conducido a los obreros y campesinos en 1917? Acordados, obreros, de las jornadas que marcaron el final de la guerra imperialista. Millones de trabajadores tenían las armas en la mano. La ola del movimiento revolucionario ascendía en los países capitalistas. La revolución había ganado a Alemania y a Austria-Hungría. Pero los jefes reaccionarios de la socialdemocracia, que entonces ejercían una influencia decisiva sobre la dirección de las organizaciones de masa del proletariado, llevaban a los obreros a la derrota. Ayudaban a la burguesía, espantada de la amplitud del movimiento revolucionario, a fin de hacer fracasar este movimiento, aunque concediendo reformas temporales. De acuerdo con la burguesía, sofocaron las revoluciones proletarias en Europa. Practicaban una política de coalición con la burguesía dirigida contra los intereses de la clase obrera.

Con esta política dividieron el movimiento obrero debilitando al proletariado y disminuyeron la fuerza de su influencia sobre los campesinos y los trabajadores pobres de las ciudades, permitiendo a los fascistas que organizasen rápidamente sus fuerzas; han impulsado a las masas a retroceder ante el fascismo y han terminado por capitular ante él.

El fascismo y las debilidades que le ayudan.

Hoy los obreros se dan cuenta del abismo a que les ha conducido la política de los jefes reaccionarios de la socialdemocracia. La dictadura fascista está instaurada en gran número de países capitalistas. La sangre obrera corre en oleadas. La inoble banda fascista castiga a las masas populares. El fascismo esclaviza a los obreros, reduciendo los salarios a un nivel miserable. Aumenta la jornada de trabajo y establece un régimen de presión en las Empresas. Ha abolido la legislación social, aunque millones de obreros parados llenan las ciudades. Ha reducido a los campesinos a la servidumbre. Doblega bajo el yugo de un sistema usurario a la pequeña burguesía de las ciudades, vilipendia el pensamiento humano y arrastra por el lodo la civilización. En aquellos países donde el régimen parlamentario subsiste todavía, la burguesía tiende igualmente todos sus esfuerzos a destruir los derechos de los trabajadores, rebajar su nivel de vida y organizar la ofensiva del fascismo contra las masas populares. Veinte años después de la guerra imperialista, la Humanidad se encuentra de nuevo en vísperas de una carnicería mundial imperialista todavía más atroz que aquella. Aprovechándose de la política de “dejar hacer” de los Estados democráticos burgueses, los fascistas han precipitado a la cuarta parte de la Humanidad en la guerra.

Sólo la Unión Soviética, erguida como un faro, indica al proletariado mundial y a toda la Humanidad laboriosa el camino a seguir para salir de este abismo. El ejemplo del esplendor con que brilla en la U. R. S. S. la estrella del Socialismo, mayor coacción se ejerce contra el movimiento obrero, contra el me-

nor impulso de los pueblos hacia la libertad. PERO LOS TRABAJADORES DEL MUNDO ENTRA ALIADOS AUN MAS SUS FILAS ALIADOS DE LA U. R. S. S. La victoria del Socialismo en la U. R. S. S. enciende el entusiasmo de las masas populares de los países capitalistas. Aumenta su voluntad de lucha. Les da la certidumbre de su nueva victoria, les demuestra que sin la unión de sus fuerzas la clase obrera no sabría ni llevar tras sí a sus aliados los trabajadores de las ciudades y de los campos, ni cerrar el camino al fascismo, ni impedir la guerra, ni sacudir el yugo maldito del capital.

La unión, arma de victoria.

La victoria del Socialismo en la U. R. S. S. demuestra a los millones de campesinos y a los trabajadores de las ciudades en los países capitalistas, arruinados por los impuestos desmesurados y por el capital usurario, que la alianza con la clase obrera es para ellos el único camino de la liberación.

Indica a los trabajadores e intelectuales que únicamente el Socialismo hace posible la plena expansión de la cultura, del arte, del trabajo creador, nacionales por la forma y socialistas por el contenido.

Ante la victoria del Socialismo sobre una sexta parte del mundo, victoria de un alcance histórico mundial, las masas trabajadoras de los países capitalistas sienten una indignación cada vez más intensa contra el poder del capital, con el deseo creciente de terminar con el fascismo excretado. Aprietan sus filas. No retroceden ante el fascismo, como lo han hecho en Alemania en 1933. Lo combaten. Encuentran en el frente obrero único y en el Frente Popular un arma acreada contra el fascismo. Ven en la unión de sus fuerzas el precio de su victoria.

Heroico el pueblo español lucha bajo la bandera del Frente único, no sólo contra los rebeldes fascistas, sino también contra la coalición de los Estados fascistas que se han abalanzado sobre España republicana. Inspirados por las victorias de los trabajadores de la U. R. S. S., los obreros y los campesinos de España luchan por una República democrática de un tipo nuevo en la que el proletariado sería la fuerza dirigente en la lucha de toda la nación, donde no habría sitio para el fascismo, cuya base material había sido minada, donde las garantías materiales asegurarían la defensa de los derechos, de la libertad y los intereses del pueblo.

Vigor creciente del Frente Popular.

El pueblo chino, con sus 400 millones de hombres, defiende valerosamente su país contra la invasión de la pandilla militar fascista japonesa. El ejemplo de la gran revolución socialista que ha librado a los pueblos de la U. R. S. S. de la opresión del capital extranjero reafirma la conciencia nacional de las masas populares de China, que ofrecen un frente nacional de lucha contra los invasores nipones.

El pueblo francés, por un poderoso movimiento de Frente Popular, amplía los derechos democráticos y las conquistas económicas de los trabajadores y rechaza los ataques repetidos del fascismo.

El movimiento de los Frentes Populares aumenta igualmente en los otros países capitalistas. Las fuerzas de la lucha antifascista se desarrollan irresistiblemente, incluso en los países dominados por el feroz terror fascista. En Alemania, en Italia, en el Japón, desplegando una lucha de masas cada vez más

resuelta contra el fascismo, la clase obrera, a la cabeza de las masas trabajadoras, va hacia el derrumbamiento del régimen capitalista.

Por todas partes se establece el frente de la libertad, de la paz, del Socialismo contra el fascismo. La guerra y el capitalismo. Y por todas partes los trabajadores saben que el primer lugar en ese frente pertenece al Gran País del Socialismo. Alrededor de este último se agrupan los pueblos que odian al fascismo y tienen sed de paz. Hacia él se sienten atraídas las pequeñas naciones amenazadas por la agresión fascista. En la potente Unión Soviética, los países democráticos atacados encuentran su defensor. El centinela de la libertad y de la independencia de los pueblos, el país del Socialismo prosigue su política firme y consecuente de paz, a fin de salvar a la Humanidad de una nueva carnicería mundial imperialista, de la barbarie fascista. La U. R. S. S. defiende con más fidelidad y abnegación que ninguna otra fuerza democrática del mundo a la República democrática española, así como a la Independencia y a la integridad de China.

[Proletarios y trabajadores]

La lucha de los pueblos español y chino por la libertad, la independencia y la paz, es una lucha por los intereses vitales del proletariado mundial, por los intereses de todos los pueblos. Ni un solo obrero, ni un trabajador, ni un socialista, ni un democrata pueden dejar de contribuir a la victoria de los pueblos español y chino. Esta victoria es la de la causa de la libertad y de la paz, de toda la Humanidad progresiva. No hay tarea más imperiosa para todos los

partidarios sinceros de la democracia y de la paz que la que consiste en AYUDAR POR TODOS LOS MEDIOS A LA DERROTA DEL FASCISMO ALEMÁN E ITALIANO EN ESPAÑA Y A LA DERROTA DE LA PANDILLA MILITAR FASCISTA JAPONESA EN CHINA.

Los intervencionistas alemanes e italianos, así como los invasores japoneses, han puesto en juego su propia suerte. Que su sangrienta aventura de España y China sea el comienzo del fin del fascismo en el mundo entero!

Acordados, trabajadores, que del resultado de la lucha emprendida por España y China depende la posibilidad, para los bandidos fascistas, de precipitar a la Humanidad a una nueva carnicería mundial imperialista. Después de haber atacado a España y a China, el fascismo prepara nuevos crímenes contra los pueblos. En Europa, los pueblos de Checoslovaquia, Austria, Bélgica, los Balcanes y otros países se encuentran bajo esta amenaza. El fascismo alemán afila sus bayonetas contra el pueblo francés. El imperialismo nipón amenaza a los pueblos del Asia y a los países del Pacífico. Los bandidos fascistas preparan, tanto en el Oeste como en el Este, una agresión contra el gran país del Socialismo, patria de todos los trabajadores.

DEFENDIENDO HOY A ESPAÑA Y CHINA DEFENDEIS LA CAUSA DE LA PAZ UNIVERSAL. DEFENDEIS A LOS OTROS PUEBLOS CONTRA LA AGRESION FASCISTA. OS DEFENDEIS A VOSOTROS MISMOS, ASI COMO A VUESTROS HOGARES Y A VUESTROS NIÑOS, CONTRA EL BANDOLERISMO DEL FASCISMO.

Ayuda para España y China.

Obreros y trabajadores: no creáis

Los camaradas De la Cruz, Delage, Modesto, Carlos, Ortega y otros jefes del Ejército Popular, presentando la entrega de la bandera a nuestro Comité Provincial (Foto Mayo).

los hipócritas y a los embusteros que dicen salvar la causa de la paz con su política de “no intervención”. Se sirven de esta política para realizar el bloqueo de la España republicana y de China, apoyar a Franco, ayudar a los agresores fascistas y alentarlos para que enciendan nuevas guerras imperialistas!

¡Exigid de todos los Gobiernos de los países democráticos burgueses que emprendan una lucha resuelta contra los agresores fascistas! ¡Exigid que se tomen las medidas necesarias para detener a los promotores de guerras!

¡Reforzad vuestra alianza fraternal con la U. R. S. S. para defender con abnegación la causa de la paz, la causa de la libertad y de la independencia de los pueblos español y chino!

¡Apretad vuestras filas en un frente único indestructible en cada país y en la esfera internacional! ¡No toleréis más tiempo el sabotaje por los jefes reaccionarios de la socialdemocracia, de la unidad de acción del movimiento obrero internacional por la defensa de los pueblos español y chino!

¡Constituid el Frente Internacional de lucha contra el fascismo alemán, italiano y japonés! ¡Expulsad de todas las organizaciones obreras y democráticas a los infames agentes y espías trotskistas del fascismo! ¡La extracción de esta banda de traidores forma parte integrante de la lucha victoriosa contra el fascismo, de la lucha por la causa de la paz entre los pueblos!

¡Todos contra el fascismo!

Que la voz potente de los pueblos resuene en el mundo entero.

¡ARROJAD DE ESPAÑA A LOS INTERVENCIONISTAS FASCISTAS! ¡ARROJAD DE CHINA A LOS INVASORES JAPONESES!

¡APRETAZ VUESTRAS FILAS ALIADOS DEL SOCIALISMO VENCEDOR! ¡TRABAJADORES, TRABAJADORES DE TODOS LOS PAISES!

Hay en el mundo un apoyo inquebrantable en la lucha internacional por vuestra clase obrera, por nuestros intereses de la lucha victoriosa contra el fascismo, de la lucha por la causa de la paz entre los pueblos!

progresiva por la libertad, la paz y el Socialismo. Los millones de trabajadores del mundo, en ALIANZA INDESTRUCTIBLE con los pueblos del poderoso Estado socialista, constituyen una fuerza invencible. Para realizar esta alianza se impone la unificación de las filas del proletariado internacional. Vuestra unidad es la condición más importante de la victoria de los trabajadores, no sólo sobre el fascismo, sino también sobre el capitalismo. ¡Que vuestra voluntad de unidad sea más fuerte que todos los obstáculos! ¡Forjad esta unidad, llevando tras vosotros a los trabajadores, en el Frente común de los pueblos contra el fascismo, la guerra y el capitalismo!

¡VIVA LA U. R. S. S., LA GRAN PATRIA SOCIALISTA DE LOS TRABAJADORES DE TODOS LOS PAISES!

¡VIVA LA LUCHA DEL PUEBLO ESPAÑOL POR SU LIBERTAD E INDEPENDENCIA!

¡VIVA CHINA LIBRE E INDEPENDIENTE!

¡VIVA EL FRENTE POPULAR CONTRA EL FASCISMO, LA GUERRA Y EL CAPITALISMO!

¡VIVA LA VICTORIA DE LA REVOLUCION PROLETARIA MUNDIAL!

EL COMITE EJECUTIVO DE LA INTERNACIONAL COMUNISTA (A. I. M. A.)

En una áspera lucha contra todos los enemigos del pueblo que querían destruir el capitalismo en la U. R. S. S., en la lucha contra los reaccionarios, los kulaks, los espías y los traidores trotskistas-bujarinistas, el Partido Bolchevique obtuvo nuevas victorias en el frente de la edificación socialista.

De país agrario pobre y atrasado, la U. R. S. S. hoy es un país industrial y avanzado que ocupa, por la producción de su industria, el primer lugar en Europa y el segundo en el mundo. El gran Stalin ha conducido al país de los Soviets y a sus pueblos a través de las dificultades y los obstáculos que se levantaban en su camino y los ha llevado a la VICTORIA DEFINITIVA Y SIN RETROCESOS DEL SOCIALISMO EN LA U. R. S. S.

Y he aquí que hoy el Socialismo está ahí, vivo y en pleno vigor, ante vuestros ojos, obreros de todos los países! El Socialismo vivo es la supresión de la explotación del hombre por el hombre. El Socialismo vivo es la liquidación del paro y de la miseria; es la elevación constante del nivel material y cultural de las masas trabajadoras; es la reducción incesante de la jornada de trabajo; es el bienestar físico y moral de los pueblos. El Socialismo vivo es el derecho al trabajo, el derecho al reposo, el derecho a la instrucción, garantizados para todo ciudadano de la U. R. S. S.

Este país del Socialismo vencedor se aparece hoy a los pueblos del mundo entero, con el esplendor de sus nuevas ciudades y de sus fábricas gigantes; de sus riquezas, extraídas de las profundidades de la tierra; de sus cosechas ricas; se aparece en la tierra, como el gigante que se levanta por el trabajo, de su heroísmo, de su notable movimiento stalinovista, de su cultura, de su juventud. Más allá de los mares y los océanos impracticables lleva al mundo el mensaje de la victoria sobre las alas de acero de su potente Aviación. Aparece ante vosotros dentro de su armadura de su invencible Ejército Rojo, que monta la guardia alrededor de los comunistas de los países socialistas y de la paz de los pueblos.

El país del Socialismo aparece hoy ante vosotros, millones de trabajadores de la tierra, como la encarnación de la ALIANZA INDESTRUCTIBLE de los obreros y de los campesinos, cimentada por la colectivización agrícola, que ha sacado a los campesinos de una miseria sin fin, para darles, en las granjas colectivizadas, una vida de cultura y de dicha.

Hoy los obreros se dan cuenta del abismo a que les ha conducido la política de los jefes reaccionarios de la socialdemocracia. La dictadura fascista está instaurada en gran número de países capitalistas. La sangre obrera corre en oleadas. La inoble banda fascista castiga a las masas populares. El fascismo esclaviza a los obreros, reduciendo los salarios a un nivel miserable. Aumenta la jornada de trabajo y establece un régimen de presión en las Empresas. Ha abolido la legislación social, aunque millones de obreros parados llenan las ciudades. Ha reducido a los campesinos a la servidumbre. Doblega bajo el yugo de un sistema usurario a la pequeña burguesía de las ciudades, vilipendia el pensamiento humano y arrastra por el lodo la civilización. En aquellos países donde el régimen parlamentario subsiste todavía, la burguesía tiende igualmente todos sus esfuerzos a destruir los derechos de los trabajadores, rebajar su nivel de vida y organizar la ofensiva del fascismo contra las masas populares. Veinte años después de la guerra imperialista, la Humanidad se encuentra de nuevo en vísperas de una carnicería mundial imperialista todavía más atroz que aquella. Aprovechándose de la política de “dejar hacer” de los Estados democráticos burgueses, los fascistas han precipitado a la cuarta parte de la Humanidad en la guerra.

Sólo la Unión Soviética, erguida como un faro, indica al proletariado mundial y a toda la Humanidad laboriosa el camino a seguir para salir de este abismo. El ejemplo del esplendor con que brilla en la U. R. S. S. la estrella del Socialismo, mayor coacción se ejerce contra el movimiento obrero, contra el me-

nor impulso de los pueblos hacia la libertad. PERO LOS TRABAJADORES DEL MUNDO ENTRA ALIADOS AUN MAS SUS FILAS ALIADOS DE LA U. R. S. S. La victoria del Socialismo en la U. R. S. S. enciende el entusiasmo de las masas populares de los países capitalistas. Aumenta su voluntad de lucha. Les da la certidumbre de su nueva victoria, les demuestra que sin la unión de sus fuerzas la clase obrera no sabría ni llevar tras sí a sus aliados los trabajadores de las ciudades y de los campos, ni cerrar el camino al fascismo, ni impedir la guerra, ni sacudir el yugo maldito del capital.

La unión, arma de victoria.

La victoria del Socialismo en la U. R. S. S. demuestra a los millones de campesinos y a los trabajadores de las ciudades en los países capitalistas, arruinados por los impuestos desmesurados y por el capital usurario, que la alianza con la clase obrera es para ellos el único camino de la liberación.

Indica a los trabajadores e intelectuales que únicamente el Socialismo hace posible la plena expansión de la cultura, del arte, del trabajo creador, nacionales por la forma y socialistas por el contenido.

Ante la victoria del Socialismo sobre una sexta parte del mundo, victoria de un alcance histórico mundial, las masas trabajadoras de los países capitalistas sienten una indignación cada vez más intensa contra el poder del capital, con el deseo creciente de terminar con el fascismo excretado. Aprietan sus filas. No retroceden ante el fascismo, como lo han hecho en Alemania en 1933. Lo combaten. Encuentran en el frente obrero único y en el Frente Popular un arma acreada contra el fascismo. Ven en la unión de sus fuerzas el precio de su victoria.

Heroico el pueblo español lucha bajo la bandera del Frente único, no sólo contra los rebeldes fascistas, sino también contra la coalición de los Estados fascistas que se han abalanzado sobre España republicana. Inspirados por las victorias de los trabajadores de la U. R. S. S., los obreros y los campesinos de España luchan por una República democrática de un tipo nuevo en la que el proletariado sería la fuerza dirigente en la lucha de toda la nación, donde no habría sitio para el fascismo, cuya base material había sido minada, donde las garantías materiales asegurarían la defensa de los derechos, de la libertad y los intereses del pueblo.

El pueblo chino, con sus 400 millones de hombres, defiende valerosamente su país contra la invasión de la pandilla militar fascista japonesa. El ejemplo de la gran revolución socialista que ha librado a los pueblos de la U. R. S. S. de la opresión del capital extranjero reafirma la conciencia nacional de las masas populares de China, que ofrecen un frente nacional de lucha contra los invasores nipones.

El pueblo francés, por un poderoso movimiento de Frente Popular, amplía los derechos democráticos y las conquistas económicas de los trabajadores y rechaza los ataques repetidos del fascismo.

El movimiento de los Frentes Populares aumenta igualmente en los otros países capitalistas. Las fuerzas de la lucha antifascista se desarrollan irresistiblemente, incluso en los países dominados por el feroz terror fascista. En Alemania, en Italia, en el Japón, desplegando una lucha de masas cada vez más

resuelta contra el fascismo, la clase obrera, a la cabeza de las masas trabajadoras, va hacia el derrumbamiento del régimen capitalista.

Por todas partes se establece el frente de la libertad, de la paz, del Socialismo contra el fascismo. La guerra y el capitalismo. Y por todas partes los trabajadores saben que el primer lugar en ese frente pertenece al Gran País del Socialismo. Alrededor de este último se agrupan los pueblos que odian al fascismo y tienen sed de paz. Hacia él se sienten atraídas las pequeñas naciones amenazadas por la agresión fascista. En la potente Unión Soviética, los países democráticos atacados encuentran su defensor. El centinela de la libertad y de la independencia de los pueblos, el país del Socialismo prosigue su política firme y consecuente de paz, a fin de salvar a la Humanidad de una nueva carnicería mundial imperialista, de la barbarie fascista. La U. R. S. S. defiende con más fidelidad y abnegación que ninguna otra fuerza democrática del mundo a la República democrática española, así como a la Independencia y a la integridad de China.

Los camaradas De la Cruz, Delage, Modesto, Carlos, Ortega y otros jefes del Ejército Popular, presentando la entrega de la bandera a nuestro Comité Provincial (Foto Mayo).

los hipócritas y a los embusteros que dicen salvar la causa de la paz con su política de “no intervención”. Se sirven de esta política para realizar el bloqueo de la España republicana y de China, apoyar a Franco, ayudar a los agresores fascistas y alentarlos para que enciendan nuevas guerras imperialistas!

¡Exigid de todos los Gobiernos de los países democráticos burgueses que emprendan una lucha resuelta contra los agresores fascistas! ¡Exigid que se tomen las medidas necesarias para detener a los promotores de guerras!

¡Reforzad vuestra alianza fraternal con la U. R. S. S. para defender con abnegación la causa de la paz, la causa de la libertad y de la independencia de los pueblos español y chino!

¡Apretad vuestras filas en un frente único indestructible en cada país y en la esfera internacional! ¡No toleréis más tiempo el sabotaje por los jefes reaccionarios de la socialdemocracia, de la unidad de acción del movimiento obrero internacional por la defensa de los pueblos español y chino!

¡Constituid el Frente Internacional de lucha contra el fascismo alemán, italiano y japonés! ¡Expulsad de todas las organizaciones obreras y democráticas a los infames agentes y espías trotskistas del fascismo! ¡La extracción de esta banda de traidores forma parte integrante de la lucha victoriosa contra el fascismo, de la lucha por la causa de la paz entre los pueblos!

¡Todos contra el fascismo!

Que la voz potente de los pueblos resuene en el mundo entero.

¡ARROJAD DE ESPAÑA A LOS INTERVENCIONISTAS FASCISTAS! ¡ARROJAD DE CHINA A LOS INVASORES JAPONESES!

Los camaradas De la Cruz, Delage, Modesto, Carlos, Ortega y otros jefes del Ejército Popular, presentando la entrega de la bandera a nuestro Comité Provincial (Foto Mayo).

los hipócritas y a los embusteros que dicen salvar la causa de la paz con su política de “no intervención”. Se sirven de esta política para realizar el bloqueo de la España republicana y de China, apoyar a Franco, ayudar a los agresores fascistas y alentarlos para que enciendan nuevas guerras imperialistas!

¡Exigid de todos los Gobiernos de los países democráticos burgueses que emprendan una lucha resuelta contra los agresores fascistas! ¡Exigid que se tomen las medidas necesarias para detener a los promotores de guerras!

¡Reforzad vuestra alianza fraternal con la U. R. S. S. para defender con abnegación la causa de la paz, la causa de la libertad y de la independencia de los pueblos español y chino!

¡Apretad vuestras filas en un frente único indestructible en cada país y en la esfera internacional! ¡No toleréis más tiempo el sabotaje por los jefes reaccionarios de la socialdemocracia, de la unidad de acción del movimiento obrero internacional por la defensa de los pueblos español y chino!

El COMITE EJECUTIVO DE LA INTERNACIONAL COMUNISTA (A. I. M. A.)

Valencia, 7.—El ministro de Defensa ha dirigido el telegrama siguiente: “Mosú, Vorochilof, comisario de Defensa: En nombre de las fuerzas que en España se batan para verla libre de despotismo, saludo en su jefe al gran Ejército de la U. R. S. S., que hoy festeja el mayor acontecimiento político y social de nuestra época.”—Febus.

plazas musicales y “orquestas”, compuestas por un solo músico que tocaba alegremente su acordeón.

CONTRA LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO

En las fachadas de las casas aparecen gran cantidad de dibujos, cuadros y carteles que recuerdan los días de la Revolución. La opinión que merece al pueblo soviético la liberación de su país de la acción de los trotskistas-bujarinistas y otros agentes del fascismo estaba sinceramente expresada en los días que se rendido al comisario del Pueblo del interior, camarada Jofef, en numerosas inscripciones y retratos, el hombre que supo barrer con mano firme y vigorosa a todos los enemigos del pueblo.

MOTIVOS DE SATISFACCION Y ALEGRIA

Los millones de habitantes de Moscú y los miles de colosianos que han llegado a la capital en cantidad de invitados continuarán la fiesta en los teatros, Clubs obreros y hogares de trabajadores. Los que no participan en las reuniones públicas ni en los espectáculos pasan una alegre velada en sus hogares en una de sus familias y amigos. Hoy es el último día de los días de fiesta. El pueblo de la Unión Soviética tiene motivos para su orgullo: la explotación del hombre por el hombre ha sido destruida para siempre, la falta de trabajo es cosa olvidada por la jana, los colosianos y obreros, bien alimentados y bien vestidos, mejor que en todos los países capitalistas del mundo, ven progresar a su país mientras presentan el desmoronamiento de las naciones capitalistas. El Socialismo significa paz, bienestar y libertad. El fascismo es la barbarie, la pobreza, la esclavitud. Por eso los millones de trabajadores de la U. R. S. S. han festejado solemnemente el XX aniversario del Poder soviético.



En la doblez del acto figuran varios organizadores de la defensa de Madrid y los camaradas Mendonza, Glirón, Antón y Diéguez, miembros de nuestro Comité Provincial (Foto Mayo.)

TODO EL PUEBLO SOVIETICO CONMEMORA EL XX ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION DE OCTUBRE

La delegación española es objeto de calurosas y constantes aclamaciones

Como nunca, se pone de relieve el inmenso poder de los Soviets y las grandes conquistas alcanzadas por el régimen socialista bajo la dirección de Stalin

Moscú, 8 (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—La Unión Soviética celebra el XX aniversario de la conquista del Poder por los obreros y campesinos rusos que, bajo la dirección del Partido Comunista, han puesto fin para siempre a la explotación capitalista en la sexta parte de la superficie del globo. Millones de personas en Moscú y en otras ciudades de la U. R. S. S., así como en pueblos y poblados colosianos, han ocupado las calles proclamando: “¡Hemos ganado la batalla! ¡Hemos luchado con éxito contra el capitalismo en nuestro país!”

Junto al mausoleo de Lenin, el camarada Stalin, con Molotov, Kalinin, Vorochilof, Dimitroff y otros dirigentes, presenciaron, durante más de dos horas, el desfile de las fuerzas militares de la Unión Soviética y recibieron el homenaje popular durante más de seis horas, en que millones de habitantes de Moscú los saludaban de todo corazón. Los diplomáticos, agregados militares y corresponsales extranjeros quedaban maravillados al presenciar el desfile de los mejores batallones del Ejército Rojo y de la representación de todas las Fuerzas Armadas de la U. R. S. S. Caballería, Infantería, unidades de Marina, Artillería antiáerea, autos blindados, motocicletas con cañones de tiro rápido, tractores, potentes faros proyectores, tanques gigantes con cañones a proa y a popa, Artillería de largo alcance y tanques antiaéreos que cruzaron la plaza Roja a la velocidad de 60 kilómetros por hora.

frutar los frutos de su victoria histórica. Desfilaron con el fusil al hombro, produciendo un enorme entusiasmo entre los millares de personas que ocupaban el anfiteatro a los dos lados del mausoleo de Lenin. Después hablaron por radio desde la explotación capitalista en la sexta parte de la superficie del globo. Millones de personas en Moscú y en otras ciudades de la U. R. S. S., así como en pueblos y poblados colosianos, han ocupado las calles proclamando: “¡Hemos ganado la batalla! ¡Hemos luchado con éxito contra el capitalismo en nuestro país!”

Junto al mausoleo de Lenin, el camarada Stalin, con Molotov, Kalinin, Vorochilof, Dimitroff y otros dirigentes, presenciaron, durante más de dos horas, el desfile de las fuerzas militares de la Unión Soviética y recibieron el homenaje popular durante más de seis horas, en que millones de habitantes de Moscú los saludaban de todo corazón. Los diplomáticos, agregados militares y corresponsales extranjeros quedaban maravillados al presenciar el desfile de los mejores batallones del Ejército Rojo y de la representación de todas las Fuerzas Armadas de la U. R. S. S. Caballería, Infantería, unidades de Marina, Artillería antiáerea, autos blindados, motocicletas con cañones de tiro rápido, tractores, potentes faros proyectores, tanques gigantes con cañones a proa y a popa, Artillería de largo alcance y tanques antiaéreos que cruzaron la plaza Roja a la velocidad de 60 kilómetros por hora.

En ellas figuraban obreros de las fábricas; campesinos de los coljosos, empleados, estudiantes, escolares, etc. Todo habitante de Moscú que estaba libre de su trabajo ha tomado parte en el desfile. De los veintitrés barrios de la capital de los Soviets han afluído a la Plaza Roja innumerables ciudadanos, conduciendo retratos de “dirigentes. Hubo ocho transparentes gigantescos, en los que se proclamaban las conquistas logradas en el trabajo y en la remuneración, las más amplias posibilidades, el desenvolvimiento cultural, etc. En centenares de transparentes inscripciones se pedía el refuerzo de la defensa de la U. R. S. S. La lucha a muerte contra el trotskismo y los agentes fascistas, se proclamaba la solidaridad con los pueblos de España y China.

CONQUISTAS DEL SOCIALISMO

En grandes fotografías y carteles artísticos aparecen ilustrados conceptos de la Constitución staliniana: El derecho al trabajo, a la instrucción y al descanso. Proclamaban éxito el mundo entero las conquistas logradas por el país: un modelo del canal Volga-Moscú, recientemente acabado; retratos de los célebres aviadores Gromof, Chakalof, Vodopianof, etc. Grandes retratos de Dimitroff, el que se dirigía al mundo entero la llamada a la unidad obrera para la lucha por la paz y contra el fascismo. Los obreros textiles de Moscú exhibían desfilando grandes retratos de Thaelmann, con la siguiente inscripción: “¡Viva el heroico Partido Comunista alemán! ¡Abajo el fascismo!”

Todo el mundo iba bien vestido en contraste con el aspecto de los agentes que desfilaban en el difícil año de 1933, en el que el principal esfuerzo del país era aportado a la industria pesada, dejando, por el momento, aparte la producción de medios de consumo.

Hoy estaban ocupadas las calles de Moscú por una multitud alegre y feliz. Millares de personas cantaban y bailaban en las calles, acompañados por sus pro-

